Elenco pubblico delle Organizzazioni della Società civile (OSC) e altri soggetti senza finalità di lucro
 Autodichiarazione per Requisito 8C 

Dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà  
(artt. 46 e 47 D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445) 

	Dichiarazione ai fini del requisito 8C sez. 4 delle Linee Guida per l’iscrizione e la permanenza dell’iscrizione all’Elenco dei soggetti senza finalità di lucro ai sensi dell’art. 26, commi 2 e 3 della legge 125/14 e dell’art.17 del D.M. n. 113/2015, approvate dal Comitato Congiunto con Delibera n. 108 del 1° agosto 2024.


Il/La sottoscritto/a [inserire cognome e nome]  con codice fiscale [inserire codice fiscale del Rappresentante legale],
nato/a  a: [inserire Comune o Stato estero di nascita],  il [giorno/mese/anno],  
residente in via/C.so/P.zza [inserire via, numero civico, C.A.P., Comune] 
in qualità di Rappresentante Legale del soggetto richiedente [inserire denominazione del Soggetto richiedente]                                                                 
con sede legale in [inserire via, numero civico, C.A.P., città]
consapevole che la falsità in atti e le dichiarazioni mendaci sono punite ai sensi del codice penale e delle leggi speciali in materia e che, laddove dovesse emergere la non veridicità di quanto qui dichiarato, si avrà la decadenza dai benefici eventualmente ottenuti ai sensi dell’art. 75 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 e l’applicazione di ogni altra sanzione prevista dalla legge, nella predetta qualità, ai sensi e per gli effetti degli artt. 46 e 47 del predetto D.P.R.  n. 445/2000.
DICHIARA
[barrare le caselle corrispondenti]
· Che il Soggetto richiedente dispone di personale formalmente alle dipendenze del richiedente secondo la normativa vigente 
· in Italia 
· in [inserire eventuali paesi partner presso i quali operano dipendenti] 

assolvendo gli oneri fiscali, contributivi ed assicurativi previsti dalla normativa stessa.

· Che il richiedente dispone di volontari per i quali assolve gli oneri assicurativi contro infortuni, malattia e responsabilità civile verso terzi previsti dalla normativa vigente in Italia.

· Di essere informato, ai sensi e per gli effetti dell’art. 13 del Regolamento UE (2016/679 e ss.mm.ii), che i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell’ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa.

Luogo e data […]                                                                     


 Firma leggibile   
Allegare: fotocopia fronte/retro del documento di identità

N.B. ai sensi dell’art.38, D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000, la dichiarazione è sottoscritta dall’interessato, ovvero sottoscritta e inviata all’AICS corredata dalla fotocopia, non autenticata, di un documento di identità in corso di validità del dichiarante. L’Amministrazione si riserva di effettuare dei controlli, anche a campione, sulla veridicità delle dichiarazioni (art. 71, comma1, D.P.R. 445/2000.
Ogni pagina del documento dovrà essere compilata, numerata e debitamente firmata. Ai sensi del D.lgs. 7 marzo 2005 n. 82 “codice amministrazione digitale” in caso di firma digitale, il Rappresentante legale dovrà apporre la firma sull’ultima pagina. In caso di firma autografa, il Rappresentante legale dovrà siglare ogni pagina e firmare per esteso l’ultima pagina, apponendo il timbro del Soggetto richiedente su ogni pagina.

